



## 习近平分晤部分非洲国家领导人 巩固全球南方国家团结协作

见证签署《坦赞铁路激活项目谅解备忘录》

刊第二、三版

## 习近平同塞内加尔总统法耶会谈 密切协作引领峰会取得圆满成功

刊第二版

# 习近平和彭丽媛为出席中非合作论坛北京峰会的国际贵宾举行欢迎宴会 中非未来必将携手走在现代化进程前列

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席



9月4日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛在北京人民大会堂举行宴会,欢迎来华出席中非合作论坛北京峰会的非方及国际贵宾。这是习近平发表致辞。



9月4日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛在北京人民大会堂举行宴会,欢迎来华出席中非合作论坛北京峰会的非方及国际贵宾。这是宴会前,习近平和彭丽媛同贵宾们集体合影留念。

新华社记者 丁林摄

## 只要28亿多中非人民同心同向 定能在现代化道路上共创辉煌

■ 中非命运共同体建设基础牢、起点高、前景广,为构建人类命运共同体树立了光辉典范。中非命运共同体根植于传统友好,彰显于合作共赢,壮大于与时俱进。不论国际形势如何变化,中非友谊赓续传承、历久弥坚

■ 构建命运共同体是人类共同梦想,现代化是梦想连接现实的必由之路。无论过去还是现在,中非都是构建命运共同体的先行者,未来也必将携手走在现代化进程的前列。只要28亿多中非人民同心同向,就一定能在现代化道路上共创辉煌,引领全球南方现代化事业蓬勃发展,为构建人类命运共同体作出更大贡献

致辞全文刊第三版

新华社北京9月4日电(记者温馨 董雪)9月4日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛在北京人民大会堂举行宴会,欢迎来华出席中非合作论坛北京峰会的非方及国际贵宾。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席。

9月的北京,秋高气爽。雄伟的人民大会堂内,中国国旗和中非合作论坛成员国国旗以及非洲联盟旗帜交相辉映。

出席论坛峰会的51个非洲国家元首、政府首脑及配偶,2位总统代表,非盟委员会主席和联合国秘书长等贵宾陆续抵达人民大会堂。习近平和彭丽媛热情迎接,同他们分别握手问候,并集体合影留念。

活泼可爱的少年儿童唱起优美的歌曲,打起欢快的非洲鼓,载歌载舞,对远道而来的国际贵宾表示热烈欢迎。

在悠扬的迎宾曲中,习近平和彭丽媛同贵宾们共同步入宴会厅。

习近平发表致辞,代表中国政府和中国人民热烈欢迎各位嘉宾。

习近平指出,每次同非洲朋友见面,我都倍感亲切,尤其深切感受到,中非命运共同体建设基础牢、起点高、前景广,为构建人类命运共同体树立了光辉典范。中非命运共同体根植于传统友好,彰显于合作共赢,壮大于与时俱进。中国同非洲国家在反帝反殖反霸的斗争中并肩奋斗,在振兴、逐梦现代化的道路上携手同行,在抗击新冠疫情中守望相助,在重大国际和地区问题上通力协作。不论国际形势如何变化,中非友谊赓续传承、历久弥坚。

习近平强调,构建命运共同体是人类共同梦想,现代化是梦想连接现实的必

由之路。无论过去还是现在,中非都是构建命运共同体的先行者,未来也必将携手走在现代化进程的前列。我相信,只要28亿多中非人民同心同向,就一定能在现代化道路上共创辉煌,引领全球南方现代化事业蓬勃发展,为构建人类命运共同体作出更大贡献。(全文另发)

论坛共同主席国塞内加尔总统法耶代表非方领导人感谢友好的中国人民给予的盛情款待和周到安排,表示非中友好根基深厚、源远流长,双方理念相近,平等相待、相互尊重、互利共赢、团结合作,都主张建设一个更加平等有序、普惠包容的世界。

在习近平主席领导下,中国不仅实现自身快速发展,而且为促进世界和平与增长作出重要贡献。非方高度评价习近平主席提出的系列重要倡议以及为推动中非合作包括论坛机制建设作出的重要贡献,愿同中方加强团结合作,深化非中全面战略合作伙伴关系,更好维护共同利益。

宴会后,习近平和彭丽媛同贵宾们共同观看《携手同行,共筑未来》文艺演出。演出展现了中非多彩文明美美与共、中非人民相知相亲,赢得阵阵热烈掌声。

王毅、尹力、李书磊、何立峰、王小洪等出席上述活动。

## 相知无远近,万里尚为邻

——中非合作论坛北京峰会欢迎宴会侧记

刊第三版

陈吉宁:紧扣强化创新策源功能核心任务,聚焦发展新质生产力战略重点

## 构建支持全面创新体制机制提升科技实力

主持市委科技委第一次会议强调为建成科技强国贡献上海力量 龚正讲话 朱忠明出席

本报讯 市委科技委员会昨天上午举行第一次会议。市委书记、市委科技委员会主任陈吉宁主持会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述和考察上海重要讲话精神,按照党的二十届三中全会部署要求,坚持“四个面向”,牢记“四个放在”,紧扣强化创新策源功能这个核心任务,聚焦发展新质生产力这个战略重点,加快构建支持全面创新体制机制,加快提升科技实力和创新能力,加快建设具有全球影响力的科技创新中心,为建成科技强国贡献上海力量。

市委副书记、市长、市委科技委员会第一副主任龚正出席会议并讲话。市委副书记、市委科技委员会副主任朱忠明出席。

会议指出,要充分认识科技的战略先导地位和根本支撑作用,增强科技布局的战略性和敏捷性,大力培育发展新质生产力。

- 要充分认识科技的战略先导地位和根本支撑作用,增强科技布局的战略性和敏捷性,大力培育发展新质生产力
- 要增强科技管理的系统性,全力推动科技创新全链条加速突破
- 要增强科技改革的牵引性,着力打造富有活力的创新生态

性和敏捷性,大力培育发展新质生产力。以科技创新引领产业创新,加紧建立完善前沿科技和未来产业发展定期评估、比选寻优、动态纠偏机制,构建系统化的战略咨询机制,强化科学研究。深入实施集成电路、生物医药、人工智能新一轮“上海方案”。

会议指出,要增强科技管理的系统性,全力推动科技创新全链条加速突破。基础研究要坚持出成果和出人才并举,切实抓好基础研究先行区建设。技术创新要突出企业主体

作用,根据不同领域企业在不同创新阶段的需求,提供更加有效的政策支持,助力企业转型升级、提升核心竞争力。成果转化要解决“最后一公里”问题,着力推动技术转移体系建设,推动孵化器高质量专业化发展,系统谋划和建立科技项目的概念验证、工程孵化机制和平台。

会议指出,要增强科技改革的牵引性,着力打造富有活力的创新生态。遵循科技创新的内在机理和底层逻辑,积极稳妥推进科技管理体制、统筹推进教育科技人才体制

机制一体改革,使人才更好匹配科技创新和产业发展需要。大力推动“科技-产业-金融”高水平循环,撬动引导金融资本投早、投小、投长期、投硬科技。推动更深层次科技创新制度型开放,构建更加紧密的区域创新共同体和产业发展共同体。

会议强调,做好科技创新工作,必须切实加强党的全面领导。建立完善议事决策、协调执行、分工负责、决策咨询等机制,发挥好观大势、谋全局、抓根本的作用。各级领导干部要学习科技知识、提高科技素养、把握创新规律、增强实战能力,奋力开创上海国际科技创新中心建设新局面。

会议听取今年以来上海国际科创中心建设情况和下一步工作安排的汇报,审议了相关工作规则和细则。

市领导张为、刘多、陈杰出席会议。

## 加强规划资源政策创新集成 推进重大科创产业项目建设

上海出台《若干意见》,用地指标向重大科创产业项目倾斜

刊第五版

## 支持创新合作促进共同发展

龚正会见日本长崎县知事大石贤吾、议长德永达也

本报讯 上海市市长龚正昨天会见了日本长崎县知事大石贤吾、议长德永达也率领的代表团一行。

龚正说,中日两国一衣带水,互为近邻。长崎是日本距离上海最近的县,与上海传统友谊深厚。自1996年缔结友好交流关系以来,两地往来密切,开展了广泛的交流合作,取得了积极的成果。上海与长崎经贸合作空间广阔,欢迎日本及长崎企业用好进博会大平台,把优质产品和服务带到上海、带入中国。

下转第五版

## Inclusion 外滩大会 今起举行

文匯时评

从人工智能产业新实践、科技人文新思考,到金融科技新探索

## 一场大会见证科创金融“双中心”向新而行

## 沉浸式感受科技赋能未来生活

■ 10余个大型模型扎推“实验室”,30多个机器人现身……记者提前探营外滩大会科技展,感受科技的魅力、温度和烟火气

均刊第六版



外滩大会科技展览现场。

本报记者 徐晶拍摄